《满意市中书记(局长)说》专栏

今年以来,市中区坚持把群众满意作为工作最高标准,以开展"满意市中"创建活动为契机,聚焦居住环境、社会治安、基本医疗、文体生活、基础教育、社会帮扶六个领域,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心 事,切实提升人民群众的获得感、幸福感。从今天起区融媒体中心在《幸福微市中》开辟"满意市中书记(局长)说"专栏,推送镇衡、区直部门书记(局长)访谈,全面介绍各单位工作开展情况,展示工作成效,讲好"满意 市中"故事,让满意市中深入人心。

今年以来,市中公安分局坚持"争第一、创 -流"的奋斗姿态,聚力"创优秀、创满意",靠 年以来,全区可防性案件同比下降26%,群众安 全感满意度显著提升。

人,打击总量较去年同期增长59.7%。

探索实施"掌上警务室"工作模式,共建立 前一步,主动作为,忠诚奉献,勇于担当,有力 社区、单位、物业等微信群399个,群成员8.3万 期在16个路口义务加勤,进一步掀起创建全国文 维护了全区政治安全、社会安定、人民安宁。今 余人,真正实现了键对键听民意、点对点解民忧。 不断优化"快警务",全力实现警情快速到达

高效处置;强势开展"平安守护"大巡防,进一 深入推进"筑安——2022"平安市中严打整 步挤压违法犯罪空间;全面打赢新一轮疫情防控 治、"百日会战"等系列行动,成立新型犯罪研究 阻击战,为疫情防控贡献公安力量;创新电诈宣

副区长、市中公安分局党委书记、局长颜伟: 作战中心,累计刑事处理 536人,行政拘留 614 传形式,积极适应新媒体发展趋势,社会治安秩

组织机关民辅警和交警每天早晚上下班高峰 明城市工作热潮。

擦亮户籍、车驾管服务窗口,推出更多便民 服务措施,辖区群众满意度不断提升。

记者 白雪松 李婷婷





市中区教体局党组书记、局长宋钢:

今年以来,在区委、区政府正确领导 下,区教体局围绕"民生福祉提升突破工 程",以提高群众满意度为目标,全面优化 教育资源,持续推进质量提升,全力满足群 众"上好学"需要。

紧扣均衡配置,增加优质资源。光明路 中学一期、实验中学二期项目顺利在建,东 湖小学、四十一中南校项目开工建设,可增 加学位5000余个。十六中实验校区、辅仁中 学将于秋季办学。启动246名教师公开招考 工作,推进域外回引、教师轮岗工作。深入 实施"1551"工程, 启动326名教坛新秀培 养人选计划。制定《"教育质量提升三年行 动计划"实施方案》,稳步提升教育教学质 量。全区小学教学质量保持全市领先,初、 高中教学质量大幅提升。枣庄十六中与枣庄 三中一体化办学再创佳绩,上线率约63%, 迈进全市高中前列。

强化师德师风,凝聚育人合力。坚持模 范引领, 2名教师荣获市"最美教师"称 号,2个班主任工作室获省级称号。围绕群 众满意度工作,分3个层面组织"大调研、 大改进、大提升"工作,家访40000余人 实 次,走访社会各界人士1700余人次,发放宣 综合安管员队伍作用,实施全时段全覆盖安 室,公开征求意见。建设路小学德育特色工 督查154所次,整改问题334个,2所学校被 广大师生身体健康和生命安全。

会在我区成功举办。

推进综合改革,释放发展活力。扎实落 "双减"政策。联合镇街探索形成 "164"校外培训机构管理工作法,今年以来 排查培训机构205家,拆除违规门头、户外 广告176家,证照齐全的11家校外培训机构 全部实行预收费建行托管,治理工作经验人 选全国《"双减"改革每日快报》。加强区 职业中专建设,推动职教创新发展,区政府 与北京凡华教育成功签约, 共建混合所有制 职业院校和职教产业园区。制定《市中区保 四部门联合持续加大治理力度,促进学前教 育普及普惠、安全优质发展。

作被《山东教育》专题报道,文化路小学获《评为全省校园安全工作先进集体。筑牢疫情 评"省全环境育人示范校", 我区被评为 防线, 在全市率先实现中小学全面复学复 "省全环境育人实验区"。全力做好文明城市 课,专升本、高考、中考顺利进行。扎实做 创建工作, 3 所学校获省级"文明校园"、4 好学生营养餐配送工作, 全区 13 所学校配 所学校获市级"文明校园"称号。广泛开展 餐人数8600人,区职业中专被评为"山东省 "小手拉大手,骑行戴头盔、文明我先行" 中小学校星级食堂"学校。开展舆情"日报 活动, 违规骑行学生较上一年下降95%, 全 告""零报告", 第一时间做好研判处置, 对 市教育系统"办满意教育创文明城市"现场 招生人学热点、焦点小区主动人户做好解释 工作,确保全系统和谐稳定。

满意市中,教育为先。区教体局将聚焦 民生福祉,加压奋进,创新突破,全力擦亮 "学在市中"名片,让更多孩子享受到更优 质教育。加快教育资源扩容。充分发挥区建 设专班作用,多方协调沟通,确保光明路中 学一期、实验中学二期、东湖小学秋季开学 投入,加快推进四十一中南校、十六中南校 等项目建设。力促优质均衡发展。继续推进 强镇筑基试点镇工作,加大无证幼儿园(保 教点)治理力度,抓好中小学"五项管 教点(无证幼儿园)专项整治工作方案》,理"、"四项服务",加大城镇教师交流力 度,制定名师名校长引进培养办法,充分激 发教师队伍活力;促进教育优质均衡。持续 坚守"安全"底线,提升治理效能。落 提升教育治理能力。持续推进全环境立德树 "1530"安全教育制度,充分发挥176人 人,高标准构建全方位育人格局。严格落实 常态化疫情防控措施,持续开展校园环境周 传材料 10 万余份, 各学校设立家长接待 全管理。组织开展交通安全、防溺水等安全 边综合整治, 切实守牢校园安全底线, 保障

记者 李森 石群 通讯员 徐旭 张磊

区民政局党组书记、局长王娜:

今年以来,区民政局紧紧围绕全区中 战,不断提升社会帮扶领域群众满意度。

、兜底救助保障水平进一步提升。 元。为1061名分散供养特困人员和经济 开展"大排查 大走访"活动,着力推行 体4873户。 一线工作法",建立科级干部联系分工制 度,划分走访区域和帮包户数,确保走深整合7类、11个部门、35项社会帮扶政

体4873户。

二、兜底救助保障水平进一步提升。 心工作,以创建"满意市中"为目标,聚 截至6月,共发放各类救助资金4998万 社会帮扶政策"六进一提"宣传活动,发 焦群众"急难愁盼",精准发力,尽锐出 元。为1061名分散供养特困人员和经济 放优化营商环境调查问卷、社会救助政策 困难老年人,量身定制"定期探访"服 务,目前已经建档、建卡、建码684份。 截至6月, 共发放各类救助资金4998万 开展"大排查大走访"活动, 着力推行 民政工作方针、政策和规范, 不断提高惠 "一线工作法",建立科级干部联系分工制 困难老年人,量身定制"定期探访"服 度,划分走访区域和帮包户数,确保走深 务,目前已经建档、建卡、建码684份。 走实。截至目前,共排查走访各类困难群

三、民生政策宣传扩面进一步加大。 走实。截至目前,共排查走访各类困难群 策,制发了《市中区社会帮扶政策指南二

维码》、社会帮扶政策"口袋本", 共印发 "口袋码"、"口袋本"2万余册。深入开展 明白纸、预防养老诈骗以及未成年保护宣 传材料4万余份。引导群众正确认识现行 民政策知晓度和落地率。

下一步, 我们将继续聚焦短板弱项、 聚焦民生保障、聚焦群众满意, 听民声、 察民情、办实事,不断提升人民群众的满 意度和幸福感。

记者 牛茂国 李珂



《对标身边榜样 提升干部作风》专栏

在近期开展的百名科长大家评活动中,涌现出了一批爱岗敬业、勤政为民、廉洁自律的好干部,为进一步加强对"百名科长大家评"第一轮集中评议结果的运用,发挥正反双向激励,褒扬先进、鞭策后进作用,从今天起区融媒 体中心在《市中新闻》和全媒体各平台中开辟"对标身边榜样,提升干部作风"专栏,对评议中涌现出的14名优秀科长进行深入宣传报道,树立典型,让广大干部学有榜样、追有标杆、干有方向,持续营造比学赶超浓厚氛围,有效 推动全区干部作风建设再上新台阶。



区工业和信息化局经济运行办公室主任吕

今年以来,始终牢记"工业强区、产业兴 区、城建立区"三大战略,聚焦工业经济综合 疫情防控、安全生产等工作, 立足实际精准施 业疫情防控主体责任意识, 尤其是重点物资生 产保障企业,严格落实疫情防控各项措施,切

品,泰和水处理国家级制造业单项冠军示范企 有序推动,才能高效保质完成各项工作。 考核,强化工业经济运行监测分析,全力抓好 业实现全市"零"突破。全力推进"亩产效 益"评价改革工作,为优质企业提供更有利的发 策,以人为本抓好服务。对工业企业疫情防控 展条件,倒逼相对落后的工业企业转型升级、 措施落实情况持续开展专项督导检查,增强企 提质增效,大力推动全区工业经济实现高质量

工作中, 我充分认识到载舟覆舟, 所宜深 实做好常态化疫情防控工作。着力培育高成长(慎。让企业信任,实干最重要,要站在企业的 型企业,组织鑫泰水处理、杰诺生物酶、中建 角度上看问题、想问题,发扬求真务实的工作

材光芯科技等6家企业申报省级制造业单项冠 作风,才能更好地践行为民服务的宗旨。在工 军企业。截止目前,我区康力医疗生产的医用 作中寻找突破,增强工作的主动性和创造性, 一次性防护服成功申报省级制造业单项冠军产 提高自身的专业能力,善于抓重点,轻重缓急

能够参加"百名科长大家评"活动,感到 非常荣幸, 我将以此次活动为契机在今后的工 作中,坚守党性初心,认真履职尽责,在工作 岗位中勇当生力军、排头兵,踏实为企服务, 为全区工业经济发展贡献自己的力量,以更优 异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开!

记者 刘猛